
Zadáńı semestrálńıch praćı ze Semináře z matematiky

pro studenty Fakulty strojńı TUL

1. (1 bod)
Z nakloněné roviny tryská voda v kolmém směru rychlost́ı v⃗0. Určete
mı́sto dopadu vody, přitom uvažujte pouze p̊usobeńı gravitačńı śıly.

Výpočet proved’te s proměnnými veličinami: vzdálenost d, úhel α, ve-
likost rychhlosti v0, gravitačńı zrychleńı g. Na závěr určete polohu pro
konkrétńı hodnoty těchto veličin. Přitom stač́ı, když poṕı̌sete př́ıpad,
kdy voda dopadá až za konec nakloněné roviny, jak je naznačeno na
obrázku.
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2. (druhý bod)
Pokud se vám podař́ı popsat oba př́ıpady naznačené na obrázku, kde
je čárkovaně vyznačena dráha vody, můžete źıskat za úlohu body dva.
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3. (1 bod)
Pro úlohu s nosńıkem, kterou jsme řešili na začátku semestru určete
pro jakou délku volného konce je výchylka konce nosńıku maximálńı.
Určete pro výchylku v obou směrech – tedy nahoru i dolu.

4. (1 bod)
Použijte grafický software k vykresleńı závislosti pr̊uřezu A na Machově
č́ısleM . Použijte hodnotyAkr = 0.02m2, k = 1.4. Graf použijte k určeńı
pr̊uřezu A.

A

Akr

=
1

M

[
2

k + 1

(
1 +

k − 1

2
M2

)](k+1)/(2k−2)



5. (2 body)
V minulém př́ıkladě spoč́ıtejte pr̊uřezy metodou prostých iteraćı. Ve
vámi zvoleném programovaćım jazyce naprogramujte funkci a cyklus.
Nechte provést 10 iteraćı, nechte si je všechny vytisknout a interpretujte
výsledek.


